

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/21322>

**Тип работы:** Доклад

**Предмет:** История религии

-

Сайентология. История возникновения и основные положения

Сайентология (часто также «саентология», англ. Scientology) — религиозно-философское учение, созданное американским писателем-фантастом Роном Хаббардом, целью которого декларируется улучшение человеческих способностей и повышение духовного осознания.

Слово образовано от латинского слова scio (знать) и греческого слова logos (слово, или внешняя форма, с помощью которой мысль выражается и делается известной). Таким образом, «сайентология» означает знание о знании.

Сам создатель течения Хаббард охарактеризовал сайентологию как прикладную религиозную философию. Она включает в себя философию и технику духовного совершенствования и охватывает такие темы как мораль, этика, детоксикация, образование, управление.

В отличие от дианетики, несмотря на название, сайентология изначально постулирует вечность человеческой сущности, называя её термином «тэтан», специально придуманным для того, чтобы отличать его от термина «душа», принятого в христианской религии.

Наиболее значимые убеждения сайентологии:

1. Человек является на самом деле бессмертным духовным существом, у которого есть разум. Он может входить в физическое тело и жить в нём. Он прожил огромное количество предыдущих жизней и его существование не обрывается вместе со смертью физического тела.

2. Человек в основе своей хороший, но он может становиться «аберрированным» (нерациональным в поведении и мышлении) вследствие возникновения в его жизни инцидентов, которые содержат боль и бессознательность.

3. Истинно то, что истинно для вас. Истину никому невозможно навязать. Таким образом, принципы сайентологии предлагаются не как то, во что верят, а как то, что делают на практике. Все положения сайентологии изучающий её принимает добровольно.

Согласно утверждениям Церкви, конечной целью ее методов является достижение духом (тэтаном) того, что он восстанавливает своё изначальное природное состояние полной свободы.

Сайентология возникла в результате дальнейшего развития дианетики, более ранней методики самосовершенствования, описанной Роном Хаббардом в 1950 году в его книге «Дианетика: современная наука о разуме». В середине 50-х годов Рон Хаббард включил дианетику в качестве составной части в сайентологию.

Сайентологическое учение Хаббарда выросло из предыдущего учения — дианетики. Хаббард объявил о появлении сайентологии в начале весны 1952 года в городе Финикс, штат Аризона, в одной из своих лекций Хаббард объявил о появлении сайентологии, перенеся созданный им дианетический колледж в г. Феникс (Аризона, США). Первая «Церковь сайентологии» была открыта в г. Вашингтоне в 1955 году.

После смерти Л. Р. Хаббарда в 1986 году все его материалы и имущество перешли в распоряжение Центра религиозных технологий, созданного ранее самим Л. Р. Хаббардом для контроля за правильным использованием лицензированных торговых марок и созданных им технологий.

Литература

1. Ермаков В. А. Духовные и психологические деструкции психоаналитической и дианетической психотерапии // Теория и практика общественного развития. 2013. №4. С.79-85

2. Смирнов Михаил Юрьевич Религиозная идентичность последователей саентологии в Санкт-Петербурге // Вестник ЛГУ им. А.С. Пушкина. 2014. №1. С.89-102

3. Схакумид Ж. Н. Саентология как тоталитарная секта // Вестник Майкопского государственного технологического университета. 2012. №2. С.133-137

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/doklad/21322>